文科数学 2018年高三试卷 
文科数学
考试时间：____分钟
	题型
	单选题
	填空题
	简答题
	总分

	得分
	
	
	
	



	单选题 （本大题共12小题，每小题____分，共____分。） 


1.已知集合A={0，2}，B={ -2，-1，0，1，2}，则A∩B=
A. {0，2}
B. {1，2}
C. {0}
D. {-2，-1，0，1，2}
2，设z=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\37d12f2eb9389b50b68faacd8935e5dde7116e39.jpg]，则∣z∣=
A. 0
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\00e93901213fb80e88962b483ad12f2eb83894ee.jpg]
C. 1
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\0e2442a7d933c8958e6fd2e4dd1373f08202001f.jpg]
3.某地区经过一年的新农村建设，农村的经济收入增加了一倍，实现翻番，为更好地了解该地区农村的经济收入变化情况，统计了该地区新农村建设前后农村的经济收入构成比例，得到如下饼图：
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\38dbb6fd5266d0165b40d4b79b2bd40734fa35d7.jpg]
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\e61190ef76c6a7efcf55e2b9f1faaf51f3de6639.jpg]
则下面结论中不正确的是
A. 新农村建设后，种植收入减少
B. 新农村建设后，其他收入增加了一倍以上
C. 新农村建设后，养殖收入增加了一倍
D. 新农村建设后，养殖收入与第三产业收入的总和超过了经济收入的一半
4.已知椭圆C：[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\ac4bd11373f082023e83dba047fbfbedab641b1f.jpg]+[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\9a504fc2d562853519a798be9cef76c6a6ef63ee.jpg] =1的一个焦点为（2，0），则C的离心率为
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\34fae6cd7b899e5155d7708b4ea7d933c9950dd7.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\e1fe9925bc315c6024d3217081b1cb13485477ee.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\5d6034a85edf8db1d86836fb0523dd54574e74ee.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\aa64034f78f0f736c3a7069e0655b319eac413d7.jpg]
5.已知椭圆的上、下底面的中心分别为O₁，O₂，过直线[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\35a85edf8db1cb135d2f768cd154564e93584bee.jpg]的平面截该圆柱所得的截面是面积为8的正方形，则该圆柱的表面积为
A. 12[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\3812b31bb051f819063449d5d6b44aed2e73e718.jpg]π
B. 12π
C. 8[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\78310a55b319ebc4c6213c068e26cffc1f1716d7.jpg]π
D. 10π
6.设函数f（x）=x ³+（a-1）x ²+ax。若f（x）为奇函数，则曲线y= f（x）在点（0，0）处的切线方程为
A. y=-2x
B. y=-x
C. y=2x
D. y=x
7.在∆ABC中，AD为BC边上的中线，E为AD的中点，则[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\18d8bc3eb13533faa6c5d9b1a4d3fd1f41345b39.jpg]=
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\1f178a82b9014a908f670c22a5773912b21beed0.jpg] [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\d009b3de9c82d158d1c4132e8c0a19d8bd3e42ee.jpg]-[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\bd3eb13533fa828b8365d77cf11f4134960a5aee.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\241f95cad1c8a786e65900916b09c93d70cf5039.jpg]-[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\b21c8701a18b87d6ad53e1800b0828381f30fd18.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\a686c9177f3e6709fb730f6037c79f3df8dc5539.jpg]+[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\728da9773912b31bce3587b68a18367adbb4e1d0.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\3812b31bb051f819067c49d5d6b44aed2f73e7d0.jpg]+[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\838ba61ea8d3fd1f694fe8a53c4e251f94ca5fee.jpg]
8.已知函数f（x）=2cos ²x-sin ²x+2，则
A. f（x）的最小正周期为π，最大值为3
B. 不f（x）的最小正周期为π，最大值为4
C. f（x）的最小正周期为2π，最大值为3
D. D. f（x）的最小正周期为2π，最大值为4
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\a9d3fd1f4134970a188ba4b099cad1c8a6865db0.jpg]
9.某圆柱的高为2，底面周长为16，其三视图如右图。圆柱表面上的点M在正视图上的对应点为A，圆柱表面上的点N在左视图上的对应点为B，则在此圆柱侧面上，从M到N的路径中，最短路径的长度为
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\377adab44aed2e730eb0ccb38b01a18b86d6fad0.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\94cad1c8a786c9174f4518a6c53d70cf3ac757ee.jpg]
C. 3
D. 2
10.在长方体ABCD-A₁B₁C₁D₁中，AB=BC=2，AC ₁与平面BB1C1C所成的角为30°，则该长方体的体积为
A. 8
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\a08b87d6277f9e2f8b6c57971330e924b999f3d0.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\0bd162d9f2d3572c8df3d6438613632762d0c318.jpg]
D. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\29381f30e924b899386533a762061d950b7bf6d0.jpg]
11.已知角a的顶点为坐标原点，始边与x轴的非负半轴重合，终边上有两点A（1，a），B（2，b），且cos2a=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\fd039245d688d43fc3dadb6d711ed21b0ef43b39.jpg]，则[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\9345d688d43f8794e18c02b1de1b0ef41bd53a39.jpg]=
A. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\8b13632762d0f70333a3df4304fa513d2697c518.jpg]
B. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\f603918fa0ec08faf411593855ee3d6d55fbda18.jpg]
C. [image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\4d086e061d950a7b946c045b06d162d9f3d3c9d0.jpg]
D. 1
12.设函数f（x）=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\738b4710b912c8fcfdb5bc52f0039245d78821ee.jpg]则满足f（x+1）< f（2x）的x的取值范围是
A. （-∞，-1］
B. （0，+∞）
C. （-1，0）
D. （-∞，0）
	填空题 （本大题共4小题，每小题____分，共____分。） 


13.已知函数f（x）=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\4610b912c8fcc3cefc8683ac9e45d688d53f20ee.jpg] （x²+a），若f（3）=1，则a=____。
14.若x，y满足约束条件[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\279759ee3d6d55fb18d73cb961224f4a20a4dd18.jpg]则z=3x+2y的最大值为____。
15.直线y=x+1与圆x²+y²+2y-3=0交于A，B两点，则∣AB∣=____。
16. △ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知bsinC+csinB=4asinBsinC，b²+c²-a²=8，则△ABC的面积为____。
	简答题（综合题） （本大题共7小题，每小题____分，共____分。） 


17.（12分）已知数列{[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\42166d224f4a20a4e90f76589c529822720ed018.jpg]}满足a₁=1，n[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\f3d3572c11dfa9ec14771c886ed0f703908fc1d0.jpg] =2（n+1）[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\fd039245d688d43fc3efdb6d711ed21b0ff43bee.jpg]，设[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\10dfa9ec8a136327c2b488ac9d8fa0ec09fac7d0.jpg]。
（1）求b₁，b₂，b₃；
（2）判断数列{[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\8b13632762d0f70333ebdf4304fa513d2797c5d0.jpg] }是否为等比数列，并说明理由。
（3）求{[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\8694a4c27d1ed21b468f647aa16eddc450da3fee.jpg]}的通项公式。
18.（12分）如图，在平行四边形ABCM中，AB=AC=3，∠ACM=90°，以AC为折痕将△ACM折起，使点M到达点D的位置，且AB⊥DA。
（1）证明：平面ACD⊥平面ABC；
（2）Q为线段AD上一点，P为线段BC上一点，且BP=DQ=[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\63d0f703918fa0ecac9e2e922a9759ee3c6ddbd0.jpg]DA，求三棱锥Q-ABP的体积。
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\08f790529822720eb8dfa86577cb0a46f21fab18.jpg]
19.（12分）某家庭记录了未使用节水龙头50天的日用水量数据（单位：m³）和使用了节水龙头50天的日用水量数据，得到频数分布表如下：
未使用节水龙头50天的日用水量频数分布表
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\908fa0ec08fa513d80f32641316d55fbb3fbd9d0.jpg]
使用了节水龙头50天的日用水量频数分布表
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\d6ca7bcb0a46f21f072514ccfa246b600c33ae18.jpg]
（1）     在答题卡上作出使用了节水龙头50天的日用水量数据的频率分布直方图；
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\09fa513d269759ee95092a54befb43166c22dfd0.jpg]
（2）     估计该家庭使用节水龙头后，日用水量小于0.35 m³的概率；
（3）     估计该家庭使用节水龙头后，一年能节省多少水？（一年按365天计算，同一组中的数据以这组数据所在区间中点的值作代表）
20.（12分）
设抛物线C：y ²=2x，点A（2，0），B（-2，0），过点A的直线l与C交于M，N两点，
(1)当l与x轴垂直时，求直线BM的方程；
(2)证明：∠ABM=∠ABM。
21.（12分）
已知函数f（x）=aex-[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\0824ab18972bd4076381996277899e510eb309ee.jpg]-1。
（1）     设x=2是f（x）的极值点，求a，并求f（x）的单调区间；
（2）     证明：当[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\962bd40735fae6cd23f2e1fe03b30f2443a70fee.jpg]时，f（x）≥0。
22.选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。
［选修4-4：坐标系与参数方程］（10分）
在直角坐标系xOy中，曲线C ₁的方程为y=k[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\7a899e510fb30f241edca69cc495d143ac4b03ee.jpg]+2，以坐标原点为极点，x轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C ₂的极坐标方程为p ²+2pcos θ-3=0。
（1）     求C₂的直角坐标方程；
（2）     若C₁与C₂有且仅有三个公共点，求C₁的方程。
23.选考题：共10分。请考生在第22、23题中任选一题作答。如果多做，则按所做的第一题计分。
［选修4-5：不等式选讲］（10分）
已知f（x）=∣x+1∣-∣ax-1∣。
（1）当a=1时，求不等式f（x）>1的解集；
（2）若x∈（0，1）时不等式是f（x）>x成立，求a的取得范围。


答案
单选题 
1.  A 2.  C 3.  A 4.  C 5.  B 6.  D 7.  A 8.  B 9.  B 10.  C 11.  B 12.  D 
填空题 
13.  
-7
14.  
6
15.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\54fbb2fb43166d22e2665f0b4a2309f79052d218.jpg]
16.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\ac6eddc451da81cb7795c9525e66d01609243139.jpg]
简答题 
17.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\21a4462309f790522a0e0da100f3d7ca7bcbd518.jpg]
18.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\0ff41bd5ad6eddc41da1fe6435dbb6fd536633ee.jpg]
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\dcc451da81cb39dbf9862dc9dc160924aa1830ee.jpg]
19.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\7a899e510fb30f241ee9a69cc495d143ad4b0339.jpg]
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\54fbb2fb43166d22e22e5f0b4a2309f79152d2d0.jpg]
20.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\42166d224f4a20a4e94776589c529822730ed0d0.jpg]
21.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\1b4c510fd9f9d72aa4755a82d82a2834349bbb18.jpg]
22.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\a50f4bfbfbedab646a01075ffb36afc379311e39.jpg]
23.  
[image: C:\html2docx\data\input\file\rtcs_task_tJYQOJ\files\6159252dd42a2834fcb77c9457b5c9ea15cebf18.jpg]
解析
单选题 
略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  略  
填空题 
略  略  略  略  
简答题 
略  略  略  略  略  略  略  
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